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Kombinatorika és grafelmélet 1.

3. gyakorlat, 2011. szeptember 23.
Fdk, Prifer-kod

. Egy fa Priifer kédja (3,1,4,1,5,9,2,6). Mi a kdéd elkészitéséhez elsének torolt levél indexe? Mi a

kédhoz tartozé fa?

Bizonyitsuk be, hogy ha F' fa, akkor leveleinek szama legaldbb akkora, mint az F-beli csicsok
maximalis fokszama.

Bizonyitsuk be, hogy ha egy fanak nincs mésod- és harmadfoku csiicsa, akkor az Osszes csucsanak
legalabb % része levél.

Melyik fak tartoznak az aldbbi Priifer-kédokhoz: (1,2,3,4,5,6,7,8,9,10), (10,9,8,7,6,5,4,3,2,1),
(1,2,1,3,1,4,1,5,1,6) ill. (5,4,8,2,2,2,8)?

Melyek azok a fak, melyek Priifer-kdodja csupa kiillonb6z6 szambol all? Es melyek azok, melyeknek
csupa azonos szambdl all?

Hény olyan fa adhat6 meg n cimkézett ponton, melyben a pontparok tavolsagai koziil a legnagyobb
harommal egyenlé? (Két pont tdvolsidgdn a koztiik levé legrovidebb tton taldlhatéd élek szdmat
értjik.)

Hény olyan fa adhaté meg n cimkézett ponton, melynek az n pont levele?

AV ={1,2,...,2n} (szdmozott) pontokon hany olyan egyszer(i G graf adhaté meg, melynek 2n—2
éle van és két egyforma méretii, Osszefiiggé komponensbél all?

Hény kiilonbozd olyan fa adhaté meg az 1,2, ..., 8 cimkézett csticsokon, ami az {1, 2}, {3,4}, {5,6},
{7,8} élek koziil legaldbb az egyiket nem tartamazza?

Legyen dy > ds > --+ > d,, > 1. Bizonyitsuk be, hogy dy,ds,...,d, egy (n csicsi) fa fokszdm
sorozata akkor és csak akkor, ha dy +ds + -+ +d, = 2n — 2.

Bizonyitsuk be, hogy egy faban tetszoleges két leghosszabb ttnak van kozos csticsa.

Adott n varos, barmely ketté kozott van repiiléjarat, de csak az egyik irdnyban. Mutassuk meg,
hogy van olyan varos, melybdl barmely masik elérhet6 legfeljebb egy atszallassal.

Adott r darab, egyenként k csicst pontdiszjunkt fa. Hanyféleképpen egészithetd ki ez az r fa
egyetlen k - r cstcsu fava? (A kiegészités ugy értendd, hogy az r fa mindegyike részgrifja lesz a
keletkezd k - r csicsi fanak.)

Hény olyan fa van a vq,vs, ..., v, csicsokon, amelynek vyvsy éle?

Adjunk meg tetszOleges k-hoz k darab nem izomorf fat, amelyeknek ugyanaz a fokszam sorozata.

Hazi feladat

1.

Bizonyitsuk be, hogy egy faban az dsszes leghosszabb ttnak van kozos csticsa. (*)



